Parent Survey Summary

Program Name: Eureka City Schools Month and Year October
Collected: 2011

School Name: Alice Birney Set ID: 7309

Elementary

School Enroliment: 470 Date Report Generated: 07/20/2012

Enroliment within Grades Targeted by SRTS 470 Number of Questionnaires | 102

Program: Analyzed for Report:

Number of Questionnaires Distributed: 470

This report contains information from parents about their children's trip to and from school. The report also reflects
parents' perceptions regarding whether walking and bicycling to school is appropriate for their child. The data used in this
report were collected using the Survey about Walking and Biking to School for Parents form from the National Center for
Safe Routes to School.
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Percent of Children

0%

Grade levels of children represented in survey

Kindergarten

1 2

Grade levels of children represented in survey

Grade

Responses per

Grade in School i
Number Percent

Kindergarten 29 29%
1 4 4%
2 25 25%
3 19 19%
4 14 14%
5 5 5%
6 4 4%
7 1 1%

No response: 0

Percentages may not total 100% due to

rounding.
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Percent of Children

Parent estimate of distance from child's home to school

43%

=154 mile 18 to 142 mile 15210 1 mile
Distance between Home and School

110 2 miles = 2 miles

Parent estimate of distance from child's home to school

ﬁfﬁ::ﬁ;’imﬁﬂ‘ Number of children Percent
Less than 1/4 mile 37 41%
1/4 mile up to 1/2 mile 13 14%
1/2 mile up to 1 mile 19 21%
1 mile up to 2 miles 10 11%
More than 2 miles 11 12%

Don't know or No response: 12
Percentages may not total 100% due to rounding.
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Typical mode of arrival at and departure from school
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Typical mode of arrival at and departure from school
. . Number . School Family .
Time of Trip of Trips Walk Bike Bus Vehicle Carpool Transit Other
Morning 101 31% 1.0% 6% 54% 8% 0% 0%
Afternoon 100 29% 1% 7% 53% 10% 0% 0%

No Response Morning: 1
No Response Afternoon: 2
Percentages may not total 100% due to rounding.
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Typical mode of school arrival and departure by distance child lives from school
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Typical mode of school arrival and departure by distance child lives from school

School Arrival

Distance NurBIi:)Set;nw(i:Lhin Walk Bike S%\J}:I szgli Carpool Transit Other
Less than 1/4 mile 37 54% 3% 0% 43% 0% 0% 0%
1/4 mile up to 1/2 mile 13 38% 0% 0% 62% 0% 0% 0%
1/2 mile up to 1 mile 19 16% 0% 16% 63% 5% 0% 0%
1 mile up to 2 miles 10 30% 0% 0% 60% 10% 0% 0%
More than 2 miles 11 0% 0% 9% 64% 27% 0% 0%
Don't know or No response: 12
Percentages may not total 100% due to rounding.
School Departure
Distance NunI;Iioset;nwéLhin Walk Bike S?ﬁ:' \I;:m(i:II); Carpool Transit Other
Less than 1/4 mile 37 49% 3% 0% 46% 3% 0% 0%
1/4 mile up to 1/2 mile 12 42% 0% 0% 58% 0% 0% 0%
1/2 mile up to 1 mile 19 16% 0% 21% 53% 11% 0% 0%
1 mile up to 2 miles 10 30% 0% 0% 60% 10% 0% 0%
More than 2 miles 11 0% 0% 9% 64% 27% 0% 0%

Don't know or No response: 13
Percentages may not total 100% due to rounding.
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Percent of children who have asked for permission to walk or bike to/from school by
distance they live from school

Percent of Children
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Percent of children who have asked for permission to walk or bike to/from school by
distance they live from school

L. . Less than 1/4 mile up | 1/2 mile up 1 mile up More than
Asked Permission? | Number of Children | “1,4" oo™ | to 12 mile | to1mile | to 2 miles 2 miles
Yes 40 51% 50% 37% 33% 45%
No 48 49% 50% 63% 67% 55%

Don't know or No response: 14
Percentages may not total 100% due to rounding.
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Issues reported to affect the decision to not allow a child to walk or bike to/from school by

parents of children who do not walk or bike to/from school
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Issues reported to affect the decision to allow a child to walk or bike to/from school by

parents of children who already walk or bike to/from school
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Issues reported to affect the decision to allow a child to walk or bike to/from school by
parents of children who already walk or bike to/from school

Issue Child does not walk/bike to school Child walks/bikes to school

Speed of Traffic Along Route 71% 42%
Safety of Intersections and Crossings 65% 58%
Violence or Crime 62% 25%
Weather or climate 56% 25%
Distance 47% 42%
Amount of Traffic Along Route 47% 50%
Adults to Bike/Walk With 33% 25%
Crossing Guards 33% 17%
Time 27% 8%

Sidewalks or Pathways 20% 17%
Convenience of Driving 11% 8%

Child's Participation in After School Programs 11% 0%

Number of Respondents per Category 55 12

No response: 35
Note:

--Factors are listed from most to least influential for the 'Child does not walk/bike to school' group.

--Each column may sum to > 100% because respondent could select more than issue
--The calculation used to determine the percentage for each issue is based on the 'Number of Respondents per Category' within
the respective columns (Child does not walk/bike to school and Child walks/bikes to school.) If comparing percentages between
the two columns, please pay particular attention to each column's number of respondents because the two numbers can differ

dramatically.
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Parents' opinions about how much their child's school encourages or discourages walking
and biking to/from school

9% Discourages

‘A 4% Strongly Discourages

9% Strongly Encourages

9% Meither

19% Encourages

Parents' opinions about how much fun walking and biking to/from school is for their child
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42% Fun

21% Very Fun
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Parents' opinions about how healthy walking and biking to/from school is for their child
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Comments Section

SurveylD Comment

870675 Must learn the area first!

870703 None

870710 It would be nice to have other kids and parents to walk with. Predators and high traffic is out there, kids need and
know what to do if a stranger is following them and they are scared of abductions

870726 There is no cross guards to ensure safe crossing and slower vehicles.

870749 During good weather we will enjoy walking or biking to school.

870752 Community is not much safe and | know | live 2 blocks away from drughouses!

870580 Question 9 depend on how much he progresses in the next few years. Maybe by 4th or 5th grade. The crossing
situation and him being alone are my main concerns. (No crossing guards)

870690 If | was a stay at home mom, | would love to walk with my child to and from school. Sadly I'm a fill time working mom
so | don't have the time. Thank you.

870697 When all 3 of my children attended Alice Birney we walked everyboyd; Now 2 in Zane Middle School and have limited
bus service so | must drive them to school and then take other child to Alice Birney and traffic there is too dangerous
to allow my child to walk to school alone.

870747 My kindergarder walks to school with his 2 older brothers who catch the bus at Alice Birney. They are in 8th and 11th
grade.

870630 Some drivers are reckless especially when they are in a hurry. The danger is weighted more than opportunity to
walk/bike to/from school that | prefer that my child be dropped by car or adult walk my child.

870668 One more problem are dogs. They are around without their owner and sometimes they tried to attack us.

870707 The cars don't stop in the Harris St when I'm the cross street

870717 Crossing guard would be a huge help, not only for the kids but for the safety of the parents too.

870751 Transportation is a big problem for us because | don't have a vehicle and the school told me there is no bus service
for kindergarteners.

870598 When I'm cross the street the cars don't make the stop, and the cars parking the the RED LINE in the school

870665 | would love to have help getting my son to and from school! Someone that | can rely.

870704 We love Walking!

870709 It would be fine to walk or bike to and from school with an adult, parents of child

870718 In my opinion | don't think it matters how the kids get to school as long as they get there on time and ready to learn.

870722 They could walk or bike within the parents of their home when it's a nice sunny day

870731 | work so my children are picked up by daycare for after school activity. They're too young to walk to and from school.

870732 We normally take a private car to drop child off. ON average | once a week child walks home with parent.

870740 The Alice Birney School District lies in a very high crime area. My child will never walk to school if | have my way.
Homeless drug addicts are still up walking and staggering around at time of bus.

870680 My son is in the after school program and can't walk or bike home

870716 My daughter doesn't walk to school or leave from school walking.

870754 We would walk if we were closer and got up earlier
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